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Niederschrift der öffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung Klinkrade am 

Mittwoch, den 16. März 2011 im Feuerwehrhaus, Am Schäferkaten 4 

 

anwesend: Bürgermeister Ernst-August Bruhns 

2. stell. Bürgermeister Rolf Pein 

Gemeindevertreter Reinhard Hansen 

  Gemeindevertreter Michael Osterloh   

  Gemeindevertreterin Kirsten Peters 

  Gemeindevertreter Norbert Redder  

  Gemeindevertreterin Carola Schönwald  

  Gemeindevertreter Nils Vaßholz 

 

abwesend: 1. stell. Bürgermeister Detlef Grot  entschuldigt 

   

Protokollführerin: Petra Osterloh 

 

Tagesordnung 
1) Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 

  und der Beschlussfähigkeit 

 

2) Einwohnerfragestunde 

 

3) Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung  

 vom 07.12.2010 

 

4) Änderung /Ergänzung der Tagesordnung 

 

5) Berichte a) des Bürgermeisters 

   b) aus den Ausschüssen 

   c) aus der Arbeitsgruppe 

 

6) Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers 

 

7) Kanalkatasters          

 hier: Auftragsvergabe für Kanalreinigung und- Inspektion 

 

8) Gebührensatzung für Turnhalle und Sportplatz 
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9) Kündigung des Liefervertrages und des Netzanschlusses für Turnhalle und/ Feuerwehrhaus 

 

6) Befestigung der Flächen vor der Turnhalle und den Fluchttüren 

 

7) Erlaubnis zum Boule spielen auf dem Brink 

 

8) Zuschuss für Kinderfest und Laternenumzug 2011 

 

13) Zuschuss für Kinder- u. Schülerbadekarten Badesaison 2011 für das Freibad in Steinhorst 

 

14) Frühjahrsreinigung in der Gemeinde 

 

15) Verschiedenes 

 

 

B e g i n n  d e r  S i t z u n g  20:05 Uhr 
 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister eröffnet um 20:05 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden, stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2 Einwohnerfragestunde 

Der Vorsitzende der Wählergemeinschaft der AAW Herr Manfred Wulf teilt mit, dass das diesjährige 

Osterfeuer nicht auf dem Hof der Familie Vaßholz stattfindet, sondern der 1. stellv. Bürgermeister 

Herr Detlef Grot seinen Hof für das Osterfeuer zur Verfügung stellt. 

 

TOP 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 

07.12.2010 

Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde mit einer Änderung bei der Auflistung der Anwesenden 

genehmigt. 

 

TOP 4 Änderung/Ergänzung der Tagesordnung 

Der Bürgermeister bittet um Genehmigung, die Tagesordnung um 2 Punkte zu erweitern, da sich 

kurzfristige Grundstücksangelegenheiten ergeben hätten. 

 TOP 16  Grundstücksangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 TOP 17  Bekanntgabe der unter TOP 16 gefassten Beratung 

Die Gemeindevertretung stimmt der Ergänzung der Tagesordnung zu. 

 

TOP 5  a) Bericht des Bürgermeisters 
Am 15. Dezember fand die Beurkundung des Baugrundstücks „Am Sportplatz 5“ mit dem Ehepaar 

Henke und Frau Dietrich statt. 

Eine Anzeige im Hahnheider Markt wurde am 13. Januar für das jetzt noch verbliebene 

Baugrundstück von 868 m² im B-Plan 2 aufgegeben, daraufhin gab es eine Nachfrage. 
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Am 20. Januar wurde der Kaufvertrag für das Grundstück „Am Sportplatz 14“ mit dem Ehepaar 

Albrecht geschlossen. 

 

Die Einweihung der Turnhalle fand am 22. Januar nach der umfangreichen Sanierung statt. 

 

Am 25. Januar wurde die Mülltonne an der Bushaltestelle verbrannt. Der Schaden wurde bei der 

Polizei gemeldet. 

 

Eine gemeinsame Sitzung der Beiräte der Ev. –Luth. Kindergärten Sandesneben und Labenz fand am 

10. Februar im Gemeindezentrum Labenz statt. 

 

Am 23. Februar gab es einen Ortstermin mit der VSG Ratzeburg bezüglich des Breitbandausbaus. 

Hier hat mein Vertreter Rolf dran teilgenommen. 

 

Ebenfalls am 23. Februar wurden die Tische und Stühle für den Mehrzweckraum für 1.967,-- € 

geliefert. 

 

Mit Rücksicht auf die 2 „Bauwilligen“ in diesem Jahr im B-Plan wurde am 24. Februar mit der Fa. LUT 

vereinbart, dass nun endgültig mit dem Endausbau der Erschließungsstraße spätestens am 

01.08.2011 begonnen werden soll. 

 

Das Ing.-Büro Schnepel und Schneider hatte am 25. Februar die Gewinner vom Weihnachtsspiel 2010 

bekannt gegeben. 33 Gemeinden hatten teilgenommen und für jede teilnehmende Gemeinde hat ISS 

10,-- € an den Deutschen Kinderschutzbund, Kreisverband Stormarn e.V. Kinderhäuser „Blauer 

Elefant“ als Spende überwiesen. Unter allen Einsendungen wurde die Gemeinde Klempau als 

Gewinner gezogen. Sie erhielt 500,-- € für ein Kinderprojekt in der Gemeinde. 

 

Am 1 März fand eine gemeinsame Ausschusssitzung der Gemeindevertretung zusammen mit dem 

Vorstand der Turnerschaft Klinkrade von 1936 e. V. wegen der Nutzungsvereinbarung für Turnhalle 

und Sportplatz statt. Leider konnte keine Einigung erzielt werden. Die nächste Zusammenkunft ist für 

den 12.04.2011 vorgesehen. 

 

Die Restsumme der bewilligten Förderung von 251.217,-- € für die energetische Sanierung der 

Turnhalle wurde am 3. März angefordert. 

 

Der Grundstückseigentümer des Eckgrundstückes „Zum Kleverberg 4“ wurde am 4.März vom 

Ordnungsamt aufgefordert, die neu gepflanzten Lebensbäume entlang des Gehweges wieder zu 

entfernen, da einige Pflanzen bereits schon jetzt in den öffentlichen Gehweg hineinragen.  

 

Die Baugenehmigung für den Neubau einer Mobilfunkstation wurde bis zum 09.10.2011 verlängert. 

 

 b) aus den Ausschüssen 

Aus den Ausschüssen gab es nichts zu berichten. 
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c) aus der Arbeitsgruppe 

Aus den Arbeitsgruppen gab es nichts zu berichten. 

 

TOP 6 Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers 

Der Bürgermeister bedankt sich bei Herrn Reinhard Hansen für die in 18 Jahren geleistete 

ehrenamtliche Tätigkeit als Gemeindewehrführer. Im Anschluss überreicht der Bürgermeister Herrn 

Hansen eine Ehrenurkunde. 

 

Herr Thomas Brand, der am 11.02.2011 neugewählte Gemeindewehrführer der Freiwilligen 

Feuerwehr Klinkrade, wird vom Bürgermeister ebenfalls nach vorn gebeten. Die Gemeindevertretung 

gibt einstimmig die Zustimmung für den künftigen Gemeindewehrführer. 

Der Bürgermeister verließ die Eidesformel, die Herr Brand nachspricht. Im Anschluss daran 

überreicht der Bürgermeister die Ernennungsurkunde zum Gemeindewehrführer, ausgestellt auf den 

16.03.2011. 

 

TOP 7 Kanalkatasters 

  hier: Auftragsvergabe für Kanalreinigung und- Inspektion 

Der Bürgermeister verlas die Beschlussvorlage, hierzu haben 9 Firmen ein Angebot unterbreitet. Die 

Gemeindevertretung war einstimmig für diesen Beschluss. 

(siehe Beschlussvorlage)  

  

TOP 8 Gebührensatzung für Turnhalle und Sportplatz 

Die Gebührensatzung der Turnhalle und Sportplatz wurde zurückgestellt, sie wird dann rückwirkend 

in Kraft treten. Die Rückstellung wurde bei einer Enthaltung beschlossen. 

 

TOP 9 Kündigung des Liefervertrages und des Netzanschlusses für Turnhalle und/ Feuerwehrhaus 

Der Bürgermeister holte sich das Einverständnis der Gemeindevertretung den Liefervertrag und den 

Netzanschluss der Turnhalle /Feuerwehrhauses zu kündigen.  

 

TOP 10 Befestigungen der Flächen vor der Turnhalle und den Fluchttüren 

Die restlichen Flächen vor der Turnhalle und vor den Fluchttüren sollen mit Verbundsteinen 

gepflastert werden. Ebenfalls soll gleich ein Fahrradständer mit eingebaut werden. 

Für die Ausführung der Arbeiten wird Herr Wittenburg oder Herrn Dirks vorgesehen. So einigten sich 

die Gemeindevertreter einstimmig. 

 

TOP 11   Erlaubnis zum Boulespielen auf dem Brink 

Die Erlaubnis, dass auf dem Brink Boule gespielt werden darf, wurde ebenfalls einstimmig getroffen. 

 

TOP 12 Zuschuss für Kinderfest und Laternenumzug 2011 

Für beide Feste wird wie in den Jahren zuvor von der Gemeinde ein Zuschuss von jeweils 80€ 

gewährt. Darauf verständigten sich die Vertreter einstimmig. 
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TOP 13 Zuschuss für Kinder- u. Schülerbadekarten Badesaison 2011 für das Freibad 

  in Steinhorst 

 

 Die Schülerbadekarten kosten in diesem Jahr 15€ sie werden wie die Jahre zuvor mit 5€ pro Kind von 

der Gemeinde bezuschusst. Das beschließt die Gemeindevertretung einstimmig. Die Karten können 

beim Bürgermeister erworben werden. Die Badesaison beginnt am 30.Mai so informiert der 

Bürgermeister.    

     

TOP 14 Frühjahrsreinigung in der Gemeinde 

Die Frühjahrsreinigung in der Gemeinde soll am 09.04.2011 um 9.30 Uhr stattfinden. Die 

Bekanntgabe erfolgt über Postwurfzettel und einem Aushang im Infokasten. Es soll für die Helfer 

Wurst gegrillt werden. 

 

TOP 15 Verschiedenes 

In der 12. Kalenderwoche soll der Spiel- und Bolzplatz wieder überprüft werden, am 7. Mai 2011 um 

10.00 Uhr das Reinigen des Spielplatzes mit dem Strolche-Treff vorgesehen. 

Die Straßenlaternen müssen nach und nach ausgewechselt werden. Da schon einige Lampenköpfe 

defekt sind. Es wurde der Vorschlag gemacht, sich einige Laternen schon auf Lager zu legen, damit sie 

bei Bedarf ausgewechselt werden können. 

 

Frau Schönwald wollte nochmals daran erinnern, was Anfang Februar in der Turnhalle vorgefunden 

wurde. Die Halle und fast alle anderen Räume waren verschmutzt, Spielgeräte und Matten waren 

quer verteilt in der Halle. Ebenfalls wies der Fußboden der Turnhalle Spuren auf die vom Laufen mit 

Inlineskatern herrührten. Da es auf die erstattete Anzeige der Polizei noch keine Reaktion gab, bat sie 

nochmals mit Nachdruck dieser Sache auf den Grund zu gehen.  

 

TOP 16  Grundstücksangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 

TOP 17 Bekanntgabe der unter TOP 16 gefassten Beratung 

Mit der Veränderung des Baufensters im B-Plan 2 waren die Gemeindevertreter einverstanden, eine 

Grundstücksrücknahme oder Grundstückstausch wurde nicht befürwortet. Die Gemeindevertreter 

regen an, dass sich beide Grundstückseigentümer in der Angelegenheit einigen.  

 

Ende der Versammlung 22:00 Uhr 

 

 

gez. Bruhns       gez. Osterloh 

(Bürgermeister)      (Protokollführerin) 

 


